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Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000 1 2

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢idi tzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapc¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde,
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan aciklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitap¢ik numarasini cevap kagidina

dogru kodladigini onayliyorum.




EGITiM BILIMLERI DENEME SINAVI - 12 CEVAP ANAHTARI

61.

62.

63.

64.
65.
66.

67.

68.

69.

70.
71.

72.
73.

74.
75.
76.
77.

78.
79.
80.

41.

42

43

44
45

46

47

48

49

50
51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

21.

22.

23.

24.
25.

26.
27.

28.

29.

30.
31.

32.
33.

34.
35.
36.
37.

38.
39.
40.

10.

11.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.




4 - s . s = - -
™ KUZEY AKADEMI EGITIM BILIMLERI TESTI 12. Deneme (Egitim Bilimleri)
N7 vYayinlan (COZUMLER)

~N

Bu testte 80 soru vardir.

1.  Biligsel stratejiler bireyin 6grenme, hatirlama ve du-
stinme davraniglarini dizenlemek igin igsel olarak
gelistirdigi 6zguin stratejilerdir. Birey; 6grenme, hatir-
lama, problem ¢ozme ve yeni problemler tanimlama
gibi durumlarla karsi karsiya kaldiginda bilissel strate-

jileri ona rehberlik eder ve giderek gelisir.

Dogru cevap B secenegidir.

2. Ogrenilenlerin ne ise yarayacagini sdylemek, hayat-
ta hangi soruna ¢6zum getirebilecegini, hangi ihtiyaci
karsilayacagini belirtmek 6grencileri giidiler. Gudile-
nen 6grenciler 6grenme istegi duyar ve 6grenme ca-
basina girer. Gldu, bireyi bir amaca dogru harekete
geciren guglu istektir. Gldulenen 6grenciler 6grenme

icin gliclu bir istek duyarlar.

Dogru cevap C secenegidir.

3.  Carroll'un okulda 6grenme modeline gore; her 6gren-
ciye, ihtiyag duydugu zaman ve ek 6grenme firsatlari
verildigi takdirde tim 6grenciler, belirlenen 6grenme
dizeyine ulasabilir. Bu modelin temelini "Hizli 6gre-
nen ve yavas 6grenen 6grenciler vardir." gérusi olus-
turur. Carroll, modelinin 6gelerini zaman kavramiyla

aciklamigtir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

Tutor destekli 6gretim bir gesit bireysellestiriimis 6g-
retim teknigidir. Bu teknikte 6grenci anlamakta guigliik
cektigi noktalarda bireysel yardim alir. Yani 6grencinin
o6grendigi konulardan, anlamakta glclik g¢ektigi ki-
simlarla ilgili olarak bireysel 6dretim destegdi goérmesi
mantigina dayanir. Ogrenciye yanliglarini ve noksan-
larini bireysel olarak gdsterip onu yonlendirecek kisi-
ye tutor denir. Konuyu iyi bilen bir Gst sinif 6grencisi-
nin, alt siniftaki bir 6grenciye yapacagi yardimda da

tutor destekli 6gretim s6z konusu olacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

Arastirma-inceleme yoluyla 6gretim stratejisi, 6gren-
cilerin belli bir konu ile ilgili problemi ¢dzmek tzere
harekete gegmelerini, arastirma etkinliklerini strdur-
melerini ve sonuca ulagsmalarini saglayan sinif igi et-
kinliklere dayali, bilimsel yontemin kullanildigi bir tir

problem ¢ézme yaklagimidir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kavram haritalari gorsel araglardir, gosteri teknigi iz-
lemeye dayali bir 6gretim teknigidir. Bu bilgilerden ha-
reketle bu iki uygulama en ¢ok gorsel (uzamsal) zeka

alanina hizmet eder.

Dogru cevap C secenegidir.
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7.

is birlikli 6grenme tekniklerinden ayrilip birlesme | tek-
niginde (birlestirme 1) heterojen gruplar olusturulduk-
tan sonra bir konunun farkli bolimleri grup lyelerine
paylastirilir. Once farkli gruplardan ayni konuyu alan
ogrenciler uzmanlk gruplarinda bir araya gelerek
konuya galisir. Daha sonra kendi gruplarina donen
ogrenciler 6grendiklerini grup arkadaslarina ogretir.
Boylece herkesin birbirinden 6grenecedi ve birbirine
Ogretecegi bir ortam yaratilmig olur. Calisma sonunda

bireysel sinav yapilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogrencilere tesekkiir etmek ve gilimsemek onlara
pekistire¢c vermek anlamina gelir. Pekistirecler davra-
nisin sikligini artiran uyaricilardir ve dogru kullanildik-
larinda 6gretim hizmetinin daha nitelikli olmasini sag-
larlar. Tam 6grenme modeline gore pekistireg, ipucu,
donut - dizeltme ve etkin katilim 6gretimin niteligini

belirleyen degiskenlerdir.

Dogru cevap A segenegidir.

Soruda sunus yolunun uygulama basamaklari veril-
migtir.
Sunus yoluyla 6gretim stratejisinin uygulanmasi:

«  Ogretmen; kavram, tanim ve terimleri agiklar;
benzerlik ve farkhliklar netlestirir

« Kavramlarin birbirleriyle iliskisini gosterir.

*  Olumlu ya da olumsuz &rneklerle tim anlatimini
destekler.

+  Ogrenciler égretmenin ekledigi olumlu ve olum-
suz ornekleri siniflar, agiklar ve bunlara ek érnek-
ler verir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

10.

1.

12.

13.

Proje yontemi; arastirma, is birligi icinde galisma ve
Ust dizey dislinme becerilerini gelistirmede etkilidir.
Ogrenciler bu yéntemde bir problemin ¢ézimi igin
arastirma yapmayi, kaynaklara ulagmayi, bir arada
galismayi, bilgiyi paylasmayi, sorumluluk almayi ve
sorumluluklari yerine getirmeyi ogrenirler. Proje c¢a-
lismalar, uzun surer ve 6zgun bir trlinle sonlanir. Bu
nedenle bahsedilen siiregte 6gretmenin proje yonte-

minden yararlandigi sGylenebilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Gardner, zekanin sadece sOzel ve sayisal beceriler-
le sinirlandiriimasina karsi ¢ikmis; insanlarda sekiz
farkli zeka alaninin oldugunu hatta bunlarin artirila-
bilecegini belirtmistir. Ayrica Gardner'e gore, kisinin
dogustan getirdigi zeka gelistirilebilir ve degistirilebilir.
Coklu zeka kuraminin en 6nemli sayiltisi "her gocu-
gun bir veya birkag alanda gelisim potansiyeline sahip

olmasi"dir.

Dogru cevap C segenegidir.

Forum, ayni konuyla ilgili iki ya da daha fazla sayida
konusmacinin katildigi bir grup tartisma teknigidir. Ko-
nusmacilar goruslerini agikladiklari sirada, dinleyiciler
de kendi goruslerini agiklama imkéani bulduklarindan
oldukga ilgi gekicidir. Dogrudan dinleyicilerden soru
ve gorusleri alinir. Bazi kaynaklar forumu, "dileyen her
katilimcinin gorisuni agiklama firsati bulmasi” olarak

tanimlar.

Dogru cevap A segenegidir.

Minazara, iki ekibin dinleyiciler ve juri 6ntinde ayni
konudaki iki karsi fikri savunmalaridir. Miinazarada
arastirma sonuclari ve dislnceler kanitlara dayan-
dirilarak ispatlanmaya caligilir. Jurinin bulundugu tek

tartisma teknigidir.

Dogru cevap C segenegidir.
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14.

15.

16.

Probleme dayali 6grenme, yeni bilgiyi elde etmek
icin problem ¢dzme ilkesine dayali bir yaklagimdir.
Oglenciler problem ¢ézme adimlarini izleyerek, 63-
renme materyalleri ve 6gretmen destegini alarak bilgi
ve beceri elde etmeye yonelirler. Probleme dayal
6grenmenin amaci 6grencilerin  okulda 6grendiklerini
sosyal yagsamlarinda karsilastiklari problemleri ¢ozer-
ken kullanabilme becerisini kazandirmaktir. Ogrenci
merkezli bir aktif 6grenme modelidir. Bu nedenle alt
duzey "bilgiyi tekrarlama" becerisini kazandirmaz. Bil-
giye ulasmayi, onu kullanip sorunlari ¢cozmeyi 6gretir.

Dogru cevap D secgenegidir.

Secenekler arasinda - neden sonug iligkisi kurmaya
en yardimci olan uygulama balik kilgigidir. Balik kil-
¢Ig1, 6grencilerin derin ve nesnel bir goris kazanma-
larini ve problemin gesitli bélimleri arasindaki 6nemli
iliskileri gorerek problem Uzerinde yogunlagsmasini
saglar. Bir problemin (sonug) ana nedenlerinin (se-
bep) bulunup yazilmasi ve ardindan bu ana nedenleri
olusturan alt nedenlerin (detay sebepler) yazilmasiyla
yapilandirilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kbéselenme, genellikle net bir yaniti olmayan sorular
ve problemler tizerinde galisirken kullanilir. Asamalari
sunlardir: 1. Problem segilip agiklanir. 2. Olasi ¢6ziim-
ler kartonlara yazilp sinifin koselerine asilir. 3. O fikri
savunan 6grenciler o kosede toplanir. 4.Kabul ettikleri
¢6zUmu gerekgeleriyle agiklarlar. 5.Son olarak sinifga
ortaya ¢ikan gorusler tartisilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

17.

18.

19.

Ogrencilerin géris farkhliklarini gérmesine ve bu fark-
I goruslere saygi gosterme davranisini gelistirmesine
yarayan konusma halkasinin amaci 6grenciler arasin-
daki iliskileri ve iletisimi gelistirip sinif icinde gliven ve
sayglya dayanan bir atmosfer olusturmaktir. Ogren-
ciler duygu ve dislinceleri birbirinden ayirt etmeyi ve
empati kurmayi 6grenir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogrencinin kendi duygu ve diisiincelerini baska bir ki-
silige girerek ifade etmesini saglayan 6gretme teknigi
rol oynamadir. Rol oynamada verilen gorev kartlarina
dayali olarak canlandirmalar yapilir. Ogrenci kendisini
baska birisinin yerine koyar; bu uygulama 6grencinin
empati gelistirmesine yardimci olur; duygu, sezgi,

sempati, 6fke ve sevgi gibi 6zellikler yasanir.

Dogru cevap E secenegidir.

Ogrencilere dogal ortaminda ilk elden somut yasanti-
lar kazandiran ve gézlem yapmalarini saglayan 6gre-
tim teknigi gezidir. Similasyonda ve mikro 6gretimde
dogal ortam bulunmaz, gosteride ve gorigsmede ise
somut yasanti gegirilmez; burada sadece izleme ya

da dinleme vardir.

Dogru cevap B segenegidir.
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20.

21.

22,

Analoji; bilinmeyen, yabancilik ¢cekilen bir olgunun bili-
nen, benzer olgularla agiklanmasidir. Diger bir deyisle
benzerliklere dayandirarak ¢ikarimlara varma sure-
cidir. Bilinen durum, kaynak; bilinmeyen durum ise
hedeftir. Hedefe ulasmak igin var olan kaynaklardan

cagrisimlar yapilr.

Dogru cevap B segenegidir.

Bireyin yeni, farkli, sira disi, orijinal ve 6zgun (sentez
dlzeyi) Urtnler ortaya koymasi ve ¢oziim yollari bul-
masi yaratici disiinmedir. Ozneldir. Ayristiric, alter-
natifli ve iraksak diistinmeyi igerir. Hazirlik, kulugka,
aydinlanma ve degerlendirme adli dort asamasi var-
dir.

Dogru cevap C segenegidir.

Egitimin ortlk islevi dogrudan kazandirilmaz bu se-
beple dolayh olarak kazandirilir. Ornegin tanidik bul-
ma, es secme, sosyallesme, girisimgilik veya yarati-
cilik, is bulma kariyer planlama gibi becerileri kapsar.
Uniteye ya da konunun anlamli bir sekilde 6gretilme-
si dogrudan kazandirilan bir beceridir. Ortik islevle

aclklanamaz.

Dogu cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

23.

24,

25.

Egitimde hedefler, bireye planli egitim yoluyla kazan-
dirilacak nitelikler olarak kabul edilen bilgi, beceri,
tutum, ilgi ve aligkanliklar gibi kendisinin kullanacagi
dislndlen ozellikler ve ulagmasi istenen sonuglar-
dir. Egitilmis bireyin kazanimi olarak kabul edilen bu
yeterlikler gozlenebilir ve kullanilabilir olmalidir. Bu
kazanimlar bireyin, toplumun ve konu alaninin ihti-
yaglarina gore tespit edilir ve bireylerin bu kazanim-
lar sayesinde ihtiyaglarini gidermeleri amaclanir. Bu
yuzden hedefler, ihtiyaglarin belirlenmesi igin kullani-

lamaz.

Dogru cevap D secgenegidir.

Olgusal, kavramsal, islemsel, ve (st bilissel olmak
Uzere dort tur bilgi vardir. "Gorsel tasarimin etkililigiyle
ilgili ilkeleri siralar." kazanimi hatirlamaya dayali ol-
gusal bilgi igerir. Ancak diger secenekler uygulamaya

dayal islemsel bilgi icerir.

Dogru cevap A segenegidir.

Girdi, sistemin hedefini gergeklestirmek icin cevreden
alinan her seydir; islem, girdilerin islenmesi ve bigim-
lendiriimesi surecinde yapilanlardir. Ciktilar, ortaya
¢ikan drlnlerdir. Donut girdi, sureg ve cikti hakkinda
elde edilen bilgilerdir. A secenegindeki pekistirecler

sure¢ yani islemler kisminda yer alir.

Dogru cevap A segenegidir.
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26.

27.

28.

(A) Daimicilik geleneksel felsefe, yasanti merkezli ta-
sarim yaklasimi 6grenci merkezli gagdas anlayistir.
(C) llerlemecilik cagdas, disiplin gelenekseldir. (D)
Esasicilik geleneksel, sorgulama gagdastir. (E) Varo-
lusguluk ani yasa derken yeniden kurmacihk tasarimi
gelecegi dislUnur. B segenegindeki yeniden kurmaci-
lik felsefesi, toplum odakli; gekirdek tasarim, toplum-
sal sorun merkezli ve konu agi proje de 6grencilerin
toplumsal projeler yapabilmelerine uygun bir icerik

yaklasimi oldugundan en uygun eslesmedir.

Dogru cevap B segenegidir.

A) Sahte 6grenme grubu: Goérlnuste birbirleri ile ko-
nusan ancak yarisan uyelerden olusur. Rekabet fazla,
ortak Uretim sansi dusuktur. Catismaya aciktir. (B)
Geleneksel sinif 6grenme grubu: Beraber calismak
lizere gorevlendirilmis 6grencilerden olusur. Heniiz
tam bir olumlu bagllik saglanamamistir. (C) Is bir-
likgi 6grenme grubu: Birlikte calismalari istenen ve
bundan oldukga memnun olan dgrenciler tarafindan
olusturulmaktadir. (D) Yiksek performansli is birlikgi
o6grenme grubu ise normal gruptan tepkisel ve per-
formans agisindan farkhdir. Grup Uyeleri arasinda
bagimlilik Ust seviyededir ve aralarinda kuvvetli bir
duygusal bag vardir. (E) Informel 6grenme grubu ise
ders sirasinda gegici olarak hizla olusturulan ya da
bazen birkag¢ 6drencinin birbirine danismak igin kisa
sureli bir araya gelip dagiimasiyla olusan gruplardir.
Her zaman ayni etkililikte sonu¢ vermeyebilir. Soru
kokul incelendiginde birbirleriyle iyi anlasiyormus gibi
gorlinseler de aslinda surekli yaris halinde olduklari

ifade edilmektedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kurallarin kisa ve 6z, agik, anlasilir, olumlu davranisa
dondk ve uygulanabilir olmasi; emredici, tehditkar ya

da alayci olmamasi gerekir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

29.

30.

31.

istemeden yapilan davranislar, tekrarlanmiyor olmasi
kosuluyla (sureksiz) gérmezden gelinebilir. Normalde
saygili olan bir 6grencinin bir seferlik bu davranisi

gormezden gelinip devam edip etmedigi gozlenir.

Dogru cevap C segenegidir.

Tepkisel model, istenmeyen davranisa karsi tepki
vererek kullanilan sinif yonetimi modelidir. Amaci,
istenmeyen durum veya davranisin degistiriimesidir.
isleyisi istenmeyen sonuca karsi tepki oldugundan
sinif yonetiminin geleneksel modeli olarak dusunule-
bilir. Model diizen saglayici 6dul-ceza tirl etkinlikleri
icerir. Modelin zayif yonlerinden birisi de her tepkinin
bir kargi tepki dogurur olmasidir. Ama sinifta istenme-
yen bir davranis ve sonug¢ olusmussa bu modelin kul-
laniimasina da gereksinim duyulabilir. Ogrencinin bir
davranigi kargisinda onun yerini degistirmek tepkisel

modele uygundur.

Dogru cevap B segenegidir.

Bir etkinlikten digerine gegis zaman kaybina yol aca-
bilir. Ogretmen planlama yaparken iki etkinligi olabil-
digince birbiri ile uyumlu tasarlamali, 6grenciler de et-
kinlik sirasinda ne yapmalari gerektigini iyice anlamig
olmaldir. Gegisin duzgin olup olmadigini 6gretmen
planlama asamasinda deneyebilir. Ogrencilerin et-
kinlikle ilgili sorularini cevaplamak da onlarin akilla-
rindaki sorulara takilip kalmalarini énler. Her ders bir
etkinlik yapilmasi gibi bir planlama mimkun degildir.
Bazi etkinlikler 5 dakika, bazilari 30 dk sUrebilir.

Dogru cevap B segenegidir.




{4\ KUZEY AKADEMi

\/ Yayinlari

Kazanmak
Aruk Kolay...

12. Deneme (Egitim Bilimleri)w

32.

33.

34.

Denge, gorselin goz tarafindan algilanan agirligi ile
ilgilidir. Ogretim materyalleri izerinde denge, yatay ve
dikey eksenin her iki tarafina gorseli olusturan 6ge-
lerin esit olarak dagitiimasi ile olusturulur. Dengenin
olmadigi goérselde dgeler birbirinin Uzerine veya ek-
ranin bir tarafina yigilmis bicimde gozikir. Dengenin
simetrik (formel) ve asimetrik (informel) olmak Uzere
iki tiru vardir. Yaratiimak istenen etkiye gore ikisi de

kullanilabilir.

Dogru cevap D secenegidir.

Tek hucreli canhlarin incelenmesi icin mikroskop, mo-
del ya da deney; halk kahramanlari igin televizyon,
metin ya da drama; meslekleri tanima igin ise gorus-
me, gezi ya da drama kullanilabilir. Buna gore A ya da
B secenekleri dogru olabilir. Ancak A secenegi daha

¢ok duyu organi igerdiginden daha etkilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogretim araclarinin seciminde velilerin beklentileri

dikkate alinacak unsurlar arasinda degildir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

35.

36.

37.

Sinama durumlari yazihimlari, 6grenme dizeyini ve
eksikleri tespit etmek amaciyla hazirlanan yazilim-
lardir. Ogrenme ciktilariyla ilgili aninda déniit almayi

kolaylastirir. Sinav yapmak igin kullanilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kantarin 50 kg'in altindaki kitle 6lgiiminde sifir nok-
tasi gercek ve birimler esit oldugundan esit oranl 6l-
cek kullaniimigtir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kantar 50 kg'in Uzerindeki kutleleri Olgerken siste-
matik hata yapmistir. Clinkli dlgulen kitlenin her 1
kg'minda 500 gr hata yaparak kitle arttikga hata art-
migtir.

Dogru cevap B segenegidir.
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38.

39.

40.

41.

Kullanilan Olgekte fark islemi yapilabildigi icin bu 6l-
cegin birimleri egittir. Ancak bélme yapilamadigindan
olcegin sifir noktasi izafidir. Bu durumda kullanilan 6l-
cek esit aralikhdir.

Dogru cevap C secenegidir.

Olgme aracinin objektif olmasi bagimsiz puanlayicila-
rin benzer sonuglara ulasmasidir. Bu duruma uygun
olan D segenegidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Uzmanin bulgusu atdlye uygulamalari derslerinin yor-
dama gegerilgi hakkinda bilgi verir. Clnki atdlye uy-
gulamalari dersleri, makine bélimuindeki uygulamali
derslerdeki basariyl tahmin edebilmistir. Bu durumda
gelecege yonelik isabetli tahmin yapilabilmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

ikinci uygulamada aradan zaman gegctigi icin uygula-
ma aras! unutmalar olmus olabilir ¢tinkii korelasyon
degderi dusuk gikmistir. Birinci gruba art arda uygulan-
didi icin elde edilen korelasyon degeri testlerin tutarlik
anlaminda giivenirligidir. ikinci grupta elde edilen ko-
relasyon katsayisi 6lgmenin kararlik anlaminda glive-
nirligi oldugundan kararlik ayni zamanda tutarliktir. iki
uygulamada da paralel formlar yéntemi kullaniimistir.
Birinci uygulamada hata kaynagi testlerin kapsamidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

42. A ve B segeneginde olgegin i¢ tutarlik anlaminda gi-
venirligi, C ve D segeneginde dlgedin tutarlik anlamin-
da guvenirligi hesaplanmigtir. E segeneginde verilen
uzmanlarin puanlayici guvenirligi hakkinda bilgi verir.

Dogru cevap E segenegidir.

43. A, B, D, E seceneklerinde verilenler yetenek testleri-
nin kullanilma amaglarindandir. Ancak C segenegi ilgi

envanterinin kullanilma amaglarindan biridir.

Dogru cevap C segenegidir.

44. |ll. ve IV. de verilenler yazili yoklamalarin 6zellikle-
rindendir. I. ve Il. de verilen ise ¢goktan se¢gmeli testin

ozellikleridir.

Dogru cevap E segenegidir.

45. Soruda bigimlendirmeye yonelik degerlendirmeden
bahsedildigi icin A, B, D, E segeneklerinde verilenler
bu degerlendirmenin 6zelliklerindendir. Ancak C se-
geneginde kalma - gecme notu verildigi icin sonuca

yonelik degerlendirmeden bahsedilmistir.

Dogru cevap C segenegidir.
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46.

47.

48.

49.

Madde ile test puani arasindaki korelasyon maddenin
ayirt ediciligidir. Glvenirligi en yiksek maddenin guig-
IGgu orta ve ayiricilik dizeyi 1'e yakin olmahdir. Bu
duruma uygun 5. maddedir.

Dogru cevap E segenegidir.

Maddelerden en kolayr 3. maddedir. Bu maddenin
ayiricihgi da kabul edilebilir dizeyde oldugundan du-
ruma uygun madde 3. maddedir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bireylerin hayatlarinda ne varsa, ne gordulerse onu
bilmeleri temel kavramlardan yasanti ile agiklanir. Ai-
lenin TV'de sadece eglence programlari izlemesi ya-
sam yoluyla 6grendigi bir bilgi oldugu icin dogru cevap
A segenegidir.

Dogru cevap A secenegidir.

Herhangi bir gelisim alanindaki ilerleme bir &mir boyu
surebilir. Erken konusma ya da kendini ifade etme be-
cerisi dil geligimi ile ilgilidir. Dil gelisimi baglayinca bu
gelisimin daha sonraki donemlerde de devam etmesi
sureklilik ilkesi ile agiklanir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

50.

51.

52.

53.

Cok ucuz oldugu icin aldig! bir aleti bozulan Emre,
kendi ihmaliyle agiklamayip, "makul, rasyonel" bir ge-
receyle aciklayarak "mantiga birime" mekanizmasi-
ni kullanmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kohlberg'in ahlak kuramina gore ahlaki dizeyinin
belirlenmesi icin davranisin sonucuna degil, niyetine
bakilmalidir. Bu ylizden A segeneginde yer alan ifade
yanhsgtir.

Dogru cevap A segenegidir.

Rotter’in denetim odagi kuramina gore hatanin ne-
denini kendine yiikleyenler igsel denetim, baskasina
yukleyenler digsal denetim yaparlar. Bu érnekte gocu-
gun kendi hatasini salincakta bulmasi digsal denetim
ornegi olusturur.

Dogru cevap B segenegidir.

Vygotsky, kisinin bagkalarinin yardimiyla gdsterecegi
gelisim duzeyine yakinsal gelisim duzeyi der. Bu or-
nekte de Berk'in yapamadigi bir davranisi annesinin
yardimi ile yapmayi basarmasini sordugu igin dogru
cevap D segenegidir.

Dogru cevap D secenegidir.
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54. Kendi dusuncelerini sdylemek amagl yapilan konus-

maya benmerkezci konusma denir.

Dogru cevap E segenegidir.

55. Kisinin kendisini distnerek davranmasi onun gelenek
oncesinde oldugunu gosterir. Bu tarz 6gretmenlerle
iletisim kurmasinin nedeni gikar amagl oldugu icin bu
durum, gelenek dncesi diizeyde yer alan aragsal iligki

evresiyle agiklanir.

Dogru cevap A segenegidir.

56. Freud’'a gore kisiligin ahlakgi, toplumcu yéninu olus-

turan sliperegodur.

Dogru cevap E segenegidir.

57. Ozerklige karsi kugku ve utang 1 — 3 yas araliginda
gOrulur. Bu yas araliginda bir cocugun kendi basina
davranma istegi 6zerklik duygusuyla aciklanir. Yap-
mak istedigi davranisa izin verilmezse bu kisilik 6zelli-

ginin olusumu engellenmis olur.

Dogru cevap B secgenegidir.
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58. Deniz'in; kullandigi dile uygun, 6znesini ve yuklemini
doru yerde kullanarak konusmasi ilk gramer kavrami-

na ornektir.

Dogru cevap B segenegidir.

59. Edimsel kosullanmada davranista bulunduktan sonra
bu davranigin olumsuz sonuglanmasindan dolay! terk
edilmesine ceza denir. Sabahattin Bey 6zel hastane-
ye gitme davranisinda bulunur. Ama hoglanmadigi
durumlarla karsilasinca (olumsuz sonug) Sabahattin
Bey'in bir daha o davranigi yapmayacak olmasi ceza

kavramiyla agiklanir.

Dogru cevap B secenegidir.

60. Ogrenilmis bir davranisin baska bir davranisi yapma-
yI zorlastirmasi olumsuz transfer érnegidir. Turkiye’
de Once sola sonra saga bakmayi 6grendikten sonra
ingiltere’ de bu davranisin tersini 6grenmekte zorlan-

masi psikomotor oldugu igin olumsuz transfere girer.

Dogru cevap D segenegidir.

61. Ikinci dereceden kosullanmada organizma énce 1.
uyariclya kosullanir daha sonra bu uyaricinin yaninda
gordigu ikinci bir uyariciya daha kosullanir. Bu 6rnek-
te de Can once sinif arkadasini gorir ve ona kosulla-
nir (1. Kosullama). Daha sonra arkadasinin yaninda

babasini gorir ve ona da kosullanir (2.kosullama).

Dogru cevap C segenegidir.
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62. Yapilan davranis olumlu sonuglanirsa davranisa de-
vam edilir, olumsuz sonuglanirsa davranis terk edilir.
Bu durum Thorndike’ de etki yasasidir. ilker’ in kul-
landig Uriinden memnun kaldidi igin kullanmaya de-
vam etmesi etki yasasidir. Eger soru koku "edimsel
kosullanmaya goére" deseydi o zaman cevap olumlu
pekistirme olabilirdi.

Dogru cevap E segenegidir.

63. Sosyal 6grenme kuramina gore (Bandura) yapilan bir
davranigin baska biri tarafindan model alinip yapilma-

sI destekleyici etki 6rnegidir.

Dogru cevap A segenegidir.

64. Bir bilginin 6grenilmesi igin bilginin kisa sureli bellek-
ten uzun sireli bellege godnderilmesi gerekir. Gon-
derilirken de tekrar ve kodlama kullanilir. Bu soruda
verilen ornek 6grencinin yazarlari 6grenmek icin ya-
zar adlarini okulun cgesitli kisimlarina "yerlestirmesi"

kodlama turlerinden olan yerlesim yontemi ile ilgilidir.

Dogru cevap D secenegidir.

65. Is yapacagimiz, davranis ve psikomotor beceri ola-
rak kullanacagimiz bilgilerinin icinde bulundugu bellek

turG islemsel bellektir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

66.

67.

68.

69.

Bir bilginin zaman gectikge yillar igerisinde unutulma-
sI yada uzun sure kullaniimamasi unutmanin neden-
lerinden olan bozulma ile agiklanir.

Dogru cevap B segenegidir.

Alg! yasalarindan biri olan benzerlik yasasina sekil,
renk ya da ses olarak benzer olma 6zelligi verilir. Bu
ornekte de bardaklar benzer bir grubu, tabaklar baska
benzer bir grubu ifade eder. Ayse Nur Hanim’in buna
gore gruplandirmasi benzerlik ilkesi ile agiklanir.

Dogru cevap A segenegidir.

Tarifelerde zamana dair bir ifade varsa aralikli tarife
olur. Bu zaman belli bir zaman dilimini ifade etmiyorsa
degiskendir. Ornekte miidirin belli olmayan giinler-
de denetim yapmasi degisken aralikh tarifedir. "Gun"
kelimesi bizi aralikhya, "belli olmayan gun" ifadesi ise
degiskene goturdr.

Dogru cevap E segenegidir.

Edimsel kosullanmada kagma olay anini ifade eder.
Kaginma ise olay sonrasi "Basima ayni durum gelme-
sin" diye tedbir amagli davranma bigimidir.

ihsan Bey'in lastiginin patlamasi kagma (olay ani),
lastigi patlamasin diye daha uzun ve diizgin yolu kul-
lanmasi ise ise kaginma (olay sonrasi) olur.

Dogru cevap C segenegidir.
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70.

71.

72.

Verilen durumda Kaan’in oncelikle yasina bakilirsa
yaklasik 16 yasinda oldugu goérulmektedir. Bunun di-
sinda kisa sureli ve gonulli sayilabilecek sekilde bir
aile isinde calistigi gorilmektedir. Bu nedenle Kaan’in
deneme basamaginda oldugu dusunulebilir. Clnki
deneme basamagi (14-17) bireyin kisa sureli etkinlik-
lerde ve gonulli galismalarda bulundugu basamaktir.
Bu basamak sinama ve izleme basamagi (22-24) ile
karistirimamalidir. Sinama ve izleme basamagi, bire-
yin meslegi ile ilgili ilk is deneyimlerini yasadigi basa-
maktir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Rehberlik hizmetleri bilimsel olarak kanitlanabilir
yontemlerle ¢alisir. Bu anlamda 6zellikle psikoloji bi-
liminin verilerinden yararlanir. Sude’nin annesinin bu

davranigi bilimsel galisma tarzi ile gelismektedir.

Kulaktan dolma kanitlanmamis yontemler rehberlik
¢alismalarinda kabul edilemez.

Dogru cevap E segenegidir.

Kendini kabul bireyin tim olumlu ve olumsuz 6zellikle-
rinin farkinda olmasi, gerektiginde bunlari degistirmek
icin gaba harcamasini agiklar. Bu anlamda E segene-
ginde 6grenci zorlandigi bilgisayar konusunda kendini
gelistirmek igin gaba harcamaktadir. Diger segenekler
sadece bireyin "kendini tanimasi" dizeyinde kalmis
davraniglardir.

Dogru cevap E segenegidir.
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73.

74.

75.

Sunulan bir rehberlik hizmetinin etkili olup olmadigi-
nin kontrol edilmesi izleme hizmeti ile agiklanir. Eger
okul rehber 6gretmeni yaptigi yoneltme ¢alismalari-
nin sonuglarini kontrol etseydi, olumsuz durumlarin
farkina varabilirdi.

Dogru cevap A segenegidir.

Bireyin yasinin gereg@i davranislari basarmasina yar-
dimci olmak gelistirici rehberlik islevi kapsaminda yer
alir. Bu anlamda Harun Bey, 6grencilere aile kurmak
gibi gelisim gorevlerine uygun bir konuda bilgi ver-
mektedir. Clnku aile kurma, sorumluluk olma yetis-
kinlik dénemine ait gelisim gorevleridir.

Dogru cevap B segenegidir.

Grup rehberligi, 6grencilerin belli konularda bilgilen-
dirilmesini icerir. Bu anlamda 6grencilere sosyal be-
ceri gibi temel beceriler kazandirilabilir. Ogrencilerin
iletisim becerileri gelisebilir, akranlarindan 6grenebilir.
Fakat duygusal yani psikolojik problemlerinin ¢ozimu
ancak grupla psikolojik danisma hizmeti ile mimkiin
olabilir.

Dogru cevap C secenegidir.
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76.

77.

78.

Verilen agiklamada 6grencinin bir sorunu oldugu acgik-
¢a anlasiimaktadir. Bu nedenle sorunun 6grenilmesi
ve soruna mudahale edilmesi gerekir. Fakat bu mu-
dahaleyi yapmak okul rehber 6dretmenin gorevidir.
Ozellikle otobiyografiyi 6gretmen uygular fakat sade-
ce uzman yorumlar.

Dogru cevap C secenegidir.

Cinsiyetci duslinceler hem kadinda hem de erkekte
bulunabilir. Yani bir kadinda erkeklerin yiksek para
kazanmasini, meslekte yikselmesini ve rekabetgi
olmasini bekleyebilir. Fakat bog zaman arayisi daha
¢ok kadinsi cinsiyet rollerine iligkin bir algidir.

Dogru cevap B secenegidir.

Ogretmene dikkat edilirse égrencisine kendi dene-
yimlerinden bahsetmektedir. Bu teknik kendini agma
olarak adlandirilir. Bu teknikte amag 6grencide giiven
olusturmak, onunla saglikli iletisim kurmak ve duy-
gularini ifade etmesine yardimci olmaktir. Fakat bu
iletisim biciminde hicbir zaman babasina karsi onu
doldurma amaci yoktur.

Dogru cevap E segenegidir.
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79.

80.

Okulda birden fazla psikolojik danisman varsa biri
mudir tarafindan koordinator olarak segilir. Koordi-
nator psikolojik danisman rehberlik servisinin aktif bir
Gyesidir. Gerektiginde psikolojik danisma yapar. Ayni
zamanda rehberlik programini inceleyip, goérus ve
onerilerde bulunur. Toplantilarda rehberlik hizmetleri-
nin tanitimini yapar. Fakat sinif igi gelisim kayitlarini
tutmak sinif rehber 6gretmeninin gérevidir.

Dogru cevap D secenegidir.

Ozel egitim degerlendirme kurulu, RAM miidiiriiniin
gorevlendirecegi mudir yardimcisi ya da bolum basg-
kani baskanhginda; a) Ozel egitim hizmetleri bélim
baskani, b) Psikolojik 6lgme araclarini kullanabilen
bir rehber 6gretmen, c) Gorme, isitme ve zihinsel
engelliler sinif 6gretmenlerinden bir 6gretmen, ¢) Bu-
lunmasi halinde gezerek 6zel egitim gorevi yapan bir
Odgretmen, d) Bireyin velisi, e) Varsa bir gocuk geligimi
ve egitimcisinden olusur.

Dogru cevap C segenegidir.
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